

我省每年新发肿瘤病例约 16 万人

肺癌、胃癌、肝癌死亡率排名前三

□ 夏福华 曾琪 星级记者 俞宝强

4月15日至21日,是第二十二届全国肿瘤防治宣传周,今年的活动主题为“科学抗癌关爱生命——癌症防治,我们在行动”。4月13日上午,我省2016年肿瘤防治宣传周系列活动在安徽省肿瘤医院(省立医院西区)启动。根据发布,我省每年新发肿瘤病例约16万人。我省肿瘤死亡率排序,依次为肺癌、胃癌、肝癌、食管癌和结直肠癌……

我省肿瘤死亡率最高的是肺癌

据安徽省肿瘤医院院长钱立庭介绍,我省每年新发肿瘤病例约16万人,在过去的30年,癌症的死亡率明显上升,特别是60岁以上随年龄增加而大幅上升。

“从全国来看,肿瘤发病率和死亡率较高,每10万人中有212.91人患癌;一生中约有22%的概率患癌症,平均每分钟有8个人被确诊为癌症。而每10万人有124.98人患癌死亡;一生中约有13%的概率患癌死亡,平均每分钟有5个人死于癌症。”据悉,我省肿瘤发病率排序,依次为胃癌、肺癌、食管癌、肝癌和结直肠癌。而肿瘤死亡率排序,依次为肺癌、胃癌、肝癌、食管癌和结直肠癌。

皖南地区乳腺癌、甲状腺肿瘤发病率高

根据省肿瘤医院2015年肿瘤病人统计信息显示,该院肿瘤患者人数排名前10位病种分别是,肺癌、胃癌、食管癌、乳腺癌、

甲状腺癌、肝癌、宫颈癌、直肠癌、恶性淋巴瘤、结肠癌。前10位病人来源县区,分别是肥东县、长丰县、肥西县、庐江县、枞阳县、舒城县、临泉县、霍邱县、寿县、桐城市。

“癌症的发病不仅与基因有较大关系,生活习惯及环境影响因素也较大,在我省肿瘤发病的区域特点也明显,沿淮的胃癌、大肠癌、食管癌、肝癌等消化道肿瘤发病率居,皖南地区乳腺癌、甲状腺肿瘤等区域发病率高。”钱立庭告诉记者,沿淮区域因为饮食习惯,腌制食品多,所以胃癌、食道癌患者较多。

“市民早预防、早诊断、早治疗非常重要,以胃癌为例,早期能发现的话,治愈率(5年存活率)能高达90%;而乳腺癌早期发现的话,5年存活率达到70%~90%。”钱立庭提醒,癌症“可防可控可治”,而早诊早治是最好的方式。

此外,记者采访时了解到,该院目标将建设安徽省癌症中心,实现肿瘤诊治现代化、科学化和规范化。并建设安徽省肿瘤筛查中心,实现肿瘤疾病的“早发现、早诊断、早治疗”。

科学岛专家谈癌症治疗新方法： 十几元的药物 或比十几万药物还有效

星报讯(张效伟 记者任金如) 癌症离我们的生活有多远?癌症比高血压更可怕吗?昨日,中国科学院强磁场科学中心研究员刘青松博士,受邀由中科院合肥物质科学研究院、安徽省科协联合主办的“科学家与你面对面”活动,走入安徽大学水上报告厅,为莘莘学子上了一堂生动有趣的健康课。

据刘青松介绍,人类的一百多种癌症中,目前能够治愈的不超过10种。现有药物疗效有限,例如抗肿瘤药物的平均有效率仅为10%左右。药物不良反应已经成为人类第5大死亡原因,不良反应不可预测。

2016年1月初,美国发布“癌症登月计划”。该计划将加快在基因组层面对疾病的认识,并将最新最好的技术、知识和治疗方法提供给临床医生,使医生能够准确了解病因,针对用药。中国版的精确医疗计划也将启动,合肥已经有公司在使用临床精准治疗方案咨询服务。安徽省科协学会也在筹备精准靶向药物专业委员会,安徽省肿瘤精准医疗研究示范中心也在筹备之中。

与此同时,刘青松介绍,安徽人每四个死亡者之中就会有一位死于癌症,如果使用精准治疗会产生奇迹:“去年一位已经被医院认定无法挽救的16岁少年,经过精准治疗之后,生命已经在延续,用的不是十几万元的药物,而是针对他病因的15元20片的药物”。

省抗癌协会周六将在 合肥站北文化广场免费义诊 前百名符合条件者可获5000元救助

星报讯(李唐玉 星级记者 俞宝强) 昨日,市场星报、安徽财经网记者了解到,由省抗癌协会、安徽济民肿瘤医院、安医大学第一附属医院、省立医院、皖南医学院第一附属医院等联合举办的大型爱心义诊暨万人肿瘤免费筛查活动,将于4月16日上午9时至11时在合肥市站北文化广场(铜陵北路与颍河路交口)开展。

据悉,4月16日上午,主办方将邀请省内著名肿瘤专家刘爱国、梅蔚德、许伯寿、庄建生、林新民、鲁令传、顾康生、范平生、姜永健、杜为忠、黄书文、赵观峰、洪孝瑛等亲临现场坐诊。

同时,安徽济民肿瘤医院正在开展“安徽济民肿瘤医院贫困老年肿瘤患者医疗救助试点项目”,前100名符合条件的低收入家庭老年恶性肿瘤患者,每人将获得5000元的医疗费用减免救助。

中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

电子银行 亿路有你

钜惠猴开森 惊喜享不停

一站乐翻天

免费! 折扣! 惊喜天天来袭!
话费! 抽奖! 百分百赢大礼!
邮储电子银行带您畅享生活娱乐

亿路有你
乐购

亿路有你
生活

亿路有你
新体验

扫码购 团购 秒杀 抢红包

新·手机银行 新·个人网银 新·移动支付 新·“邮e贷”



客户服务热线: 95580 网址: www.psbc.com

* 邮储银行员工不参与本次活动